

# 基酒潜规则，潜不到湘酒



急速扩张的白酒行业或正受到来自基酒的威胁。一面是扩大销量增加产能，一面是酿造白酒必备材料基酒的短缺，这让一些正准备加大扩张步伐的白酒企业步履蹒跚。

那么，在白酒版图占有重要地位的湘酒，是否也存在基酒不足的问题？他们又该怎么解决行业急速增长与基酒供应不足的矛盾？



消费动态

## 郴州首届啤酒节开幕

本报8月23日讯 日前，由郴州市政府与青岛啤酒湖南销售分公司及青岛啤酒郴州有限公司主办的2012郴州首届青岛啤酒节在郴州正式开幕。

2012年郴州首届青岛啤酒节以“激情狂欢，干杯郴州”为主题。活动由开幕式演唱会、主题日系列活动两大部分组成。主题日系列活动将从8月19日延续至9月2日，到现场的郴州市民和东江湖游客不仅能品尝到郴州产的最新鲜的青岛啤酒，还能品尝到各地的特色美食，观看富有主题色彩的文艺表演，享受为期15天、天天不同主题的激情盛宴。

■记者 杨刚

### 外购基酒是行业潜规则

基酒，又称原酒。作为酿造白酒必备的基础材料，基酒数量的多少以及质量的好坏影响酒质口味，左右着一个品牌的未来。

事实上，基酒短板之痛并不缺前车之鉴。曾经名噪一时的秦池酒业就是因为没有足够的基酒库存，导致“川酒滚滚流秦池”，使得企业丧失了消费者的信任。

而现在，基酒这枚定时炸弹也正威胁着许多大企业。

白酒营销专家铁梨告诉记者，目前在国内白酒市场上，需向其他企业购买基酒的大企业为数不少。相关机构数据显示，目前全国范围内拥有万吨以上基酒库存的企业为数不多。除茅台、五粮液等的基酒相对充足外，全国7000多家白酒企业的基酒存量明显偏低。而作为国内两大白酒主产区的贵州和四川，由于基酒品质较好，因此，其他厂家从这两地购买基酒已成为行业公开秘密。

专家观点

### 购买基酒是市场发展的规律

随着白酒快速发展，大型酒企购买基酒已是行业的潜规则。虽然购买基酒存在着质量不一，易造成酒品质量不稳定的风险，但，基酒流通是市场发展的必然结果。

白酒营销专家铁梨表示，白酒企业到贵州、四川等地购买优质基酒是优化资源配置的结果。对于有着地理优势的四川、贵州白酒来说，优质的基酒生产成本更低，且正逐渐形成规模效应。购买高质量的基酒比没有足够产能的酒企自己生产基酒更划算。

此外，随着消费者口感的多样化，为完善酒体风格，很多酒企都在购买一定数量的基酒来进行调味，这也是市场需求的结果。

## 湘菜美食节即将启动

本报8月23日讯 第七届中国湘菜美食文化节开幕式将于9月27日在湘潭举行。本届美食节将以“湘菜魅力，世界品味”为主题，共有美食节开幕式、经典湘菜粤菜大师宴、“伟人名人菜”发布展示、台湾美食周暨湘菜食材、厨具、酒水饮料、调味品大展销、“湘菜香飘联合国”选拔赛暨湘菜烹饪服务技能大赛五项活动。

■记者 吴林

### 湖南酒企不缺基酒

不过，走在复兴路上的湘酒，并没有基酒的烦恼。

“湘酒企，基酒存量比较充足，如需要购买的话也只是少部分调味酒。”湖南省酒业协会秘书长刘维平表示，从上世纪90年代中后期到前几年，湘酒发展不快，大型的酒企都存了大量的基酒。

刘维平的观点在湘酒企得到印证。中糖集团接手酒鬼时，洞藏多年的基酒有3万吨，这给酒鬼近两年快速发展提供最核心的动力。酒鬼酒供销有限责任公司市场总监张毅告诉记者，“酒鬼每年的销售额度是1.2万吨，目前每年的基酒生产能力是3万吨，基酒十分富裕。而且，酒鬼酒馥郁香的特

点，也是其他酒厂基酒不具备的。”

老牌名酒浏阳河，在基酒的建设上更是不遗余力。浏阳河酒业品牌宣传部副总经理钟黎明告诉记者，浏阳河经过多年的积累，目前基酒库存有2万吨，此外，正在兴建的浏阳河国际名酒城，全部投产后年产量可达10万吨。

湘酒企的酱香领袖武陵不仅有1万吨的库存，每年还以6000多吨的数量存入库存。湖南武陵酒有限公司总经理宋冠毅告诉记者，企业要快速发展必须有高质量充足的基酒为后盾，武陵正在为此准备着。

■记者 杨刚

## 穿梭餐厅现身长沙

本报8月23日讯 日前，湖南首家汽车餐厅肯德基汽车穿梭餐厅正式开张迎客。位于高新区的这家肯德基汽车穿梭餐厅，与普通餐厅不同之处在于，环绕餐厅外围设有一条长约100米左右的汽车穿梭专用车道，最少可以容纳6-7辆汽车排队购餐。

■记者 刘玲玲



五粮液公司高端营养白酒

中国的五粮液 世界的五粮液

## 原来好酒还可以更好的 ——五粮液·珍感觉酒



五粮液公司为了庆祝全球首款高档营养白酒——珍感觉酒强势登陆湖南，集团将在湖南特批并全程打造3至5家专卖店（旗舰店），同时诚招各县市独家经销商，详情欢迎来电咨询。

招商电话：0731 88709189 18683627188  
宜宾五粮液集团保健酒有限责任公司出品  
公司名称：五粮液集团珍感觉酒湖南分公司  
地址：长沙市芙蓉区五一大道158号15楼1520室  
Web Site: www.五粮液.cn www.wlyzgj.com